







新闻热线:8700000

www.cnnb.com.cn

天气:今天阴有时有小雨;西北风2-3级;18℃-24℃ 明天阴有阵雨;东南风2-3级 今日市区空气质量预测: 优至良

NINGBO DAILY

习近平出席亚洲文明对话大会开幕式并发表主旨演讲

呼吁坚持相互尊重、平等相待,美人之美、美美与共,开放包容、互学互鉴, 与时俱进、创新发展,共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来



5月15日, 国家主席习近平在北京国家会议中心出席亚洲文明对话大会开幕式, 并发表题 为《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨演讲。 (新华社记者 鞠鵬 摄)

应该坚持相互尊重、平等相待,美

人之美、美美与共, 开放包容、互

学互鉴,与时俱进、创新发展,夯

实共建亚洲命运共同体、人类命运

共同体的人文基础。习近平强调,

中华文明是在同其他文明不断交流

互鉴中形成的开放体系。未来之中

国,必将以更加开放的姿态拥抱世

界、以更有活力的文明成就贡献世

王沪宁出席开幕式。

上午10时30分许, 习近平和 外方领导人共同步入会场。在热烈 的掌声中, 习近平走上主席台, 发

习近平指出, 当前, 世界多极 化、经济全球化、文化多样化、社 会信息化深入发展,人类社会充满 希望。同时,国际形势的不稳定性 不确定性更加突出,人类面临的全

球性挑战更加严峻。应对共同挑 战、迈向美好未来, 既需要经济科 技力量,也需要文化文明力量。亚 洲文明对话大会,为促进亚洲及世 界各国文明开展平等对话、交流互 鉴、相互启迪提供了一个新的平

开幕式前, 中外领导人同出席开幕式的重要嘉宾代表合影留念。

习近平指出,亚洲是人类最早 的定居地之一, 也是人类文明的重 要发祥地。在数千年发展历程中,

亚洲人民创造了辉煌的文明成果。 亚洲文明也在自身内部及同世界文 明的交流互鉴中发展壮大。璀璨的 亚洲文明,为世界文明发展史书写 了浓墨重彩的篇章,人类文明因亚 洲而更加绚烂多姿。我们应该增强 文明自信, 在先辈们铸就的光辉成 就基础上,坚持同世界其他文明交 流互鉴,努力续写亚洲文明新辉

CONFERENCE ON DIALOGUE OF ASIAN CIVILIZATIONS

(新华社记者 王晔 摄)

习近平强调,亚洲各国山水相 连、人文相亲,有着相似的历史境 遇、相同的梦想追求。面向未来,我 们应该把握大势、顺应潮流,努力把 亚洲人民对美好生活的向往变成现 实。亚洲人民期待一个和平安宁的亚 洲,希望各国互尊互信、和睦相处, 广泛开展跨国界、跨时空、跨文明的交 往活动,共同维护比金子还珍贵的和 平时光。 【下转第2版】

杨戌标在市检察院调研时强调

新华社北京5月15日电(记

者**李忠发 熊争艳 丁小溪)**国家 主席习近平15日在北京国家会议

中心出席亚洲文明对话大会开幕

式,并发表题为《深化文明交流互

鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨

演讲,指出璀璨的亚洲文明为世界

文明发展史书写了浓墨重彩的篇

章。亚洲人民期待一个和平安宁、

共同繁荣、开放融通的亚洲。我们

在全面依法治国中砥砺前行

本报讯 (记者龚哲明) 昨日上 午,市政协主席杨戌标在市检察院 调研时强调,要创造安全稳定的社 会环境,在法治建设、平安建设、 社会治理上抓紧抓实各项工作,在 全面依法治国中砥砺前行,在法治 宁波建设中担当有为。陈安平及陈 文祥参加调研, 戎雪海陪同。

杨戌标一行在检察服务中心了 解了"案管办"统一业务系统、政 法一体化应用和"最多跑一次"改 革等方面工作,参观了远程提讯室 和远程庭审室, 听取了全市检察工 作情况汇报。他肯定近年来全市检 察机关紧紧围绕市委市政府中心工 作,依法履行法律监督职责,服务 大局有新作为、履职工作有新成 果、铁军建设有新突破, 为宁波经

司法保障,不少工作走在了全省全

杨戌标指出,新时期人民群众 对美好生活的向往赋予了检察工作 新的内涵。检察机关要不忘法治初 心,坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,坚持党对法 治工作的全面领导和对政法工作的 绝对领导,坚持服务大局服务发 展,主动融入全市发展大局。要服 务社会民生,始终坚持以人民为中 心的发展思想,敢于亮剑、善于斗 争,继续围绕执法不严、司法不公 问题开展法律监督, 坚决守住公平 正义底线,努力让人民群众在每一 个司法案件中感受到公平正义。要 深化改革创新,继续推进检察体制

改革、深化现代科技应用、强化专 业队伍建设,积极提高检察工作质 效。要加强联动协作,处理好与其 他法律部门的关系, 既要发挥党政 各部门的职能优势、利用好社会各 方面的资源,也要加大对其他部门 工作的支持配合力度,着力凝聚法 治宁波建设合力。

杨戌标希望市检察院一如既往 地在帮助委员知情明政和吸纳落实 委员意见建议上给予重视和支持, 继续加强密切联系、扩大协作成 果。市政协也将继续关心、支持检 察工作,共同推进"名城名都"建

与会的省、市政协委员,还围 绕全面推进公益诉讼等内容与市检 察院领导进行了座谈交流。

教着捷克语,她活出了宁波人的样子

来自中东欧的问候

见习记者 张凯凯 实习生 吴雨萱

工作日的 Tereza 穿梭于教室与 寝室的"两点一线"间,在备课、上课 与休息间"无限循环"。可一旦假日 来临,这位来自捷克的教师便立刻 化身为中华文明的"小迷妹",融入 宁波的湖光山色、古巷高阁。

"在宁波的每一天,我都能收获 新的惊喜!"她说。

捷克语课堂上的秘密 武器

第一次见到Tereza时,她正手 握黑色、红色的签字笔, 在卡纸上 画着卡通小人和服装——上装、下 装、配饰应有尽有。"这是我的秘 密武器!" Tereza 觉察到记者疑惑 的眼神,耸了耸肩,"不管你信不 信,这可比印刷的单词卡有用多

作为浙江万里学院外语学院3名 捷克籍教师之一, Tereza承担着学校



(受访者供图)

"捷克语特色班"的大部分教学工 作, 入职一年多的她, 在去年暑假收 获了自己的第一届毕业生。"与其说 我是他们的老师, 倒不如说, 我们彼 此教对方知识。课堂上, 我把捷克语 教给他们,课后,无论是中文语法、 宁波方言,还是网络用语,我都会请 教他们。

近些年来,随着中捷(宁 波)国际产业合作园落户宁波, 企业对捷克语人才的需求日益迫 【下转第10版①】 切。



扫一扫 看视频

首届中国-中东欧国家博览会 暨国际消费品博览 第21届中国浙江投资贸易洽谈会

距开幕还有 23 天 2019年6月8日至12日 中国·宁波

· 颗 蒜 头 的 变 身

都市农业高质量发展系列报道之二

记者 王博

"看,这些是今年的新蒜,正 在进行除臭工艺,准备加工成出 口到日本的黑蒜。"昨天,宁波 宏纬食品有限公司生产车间一 派繁忙。在公司总经理张振浙的带 领下,记者戴上防尘帽和口罩、 穿上鞋套,经过严格消毒后体 验了一回大蒜深加工的过程。

张振浙说,平日里蔬菜批发市 场卖6元一公斤的大蒜,经过深 加工,至少可以卖到20元一公

曾几何时,大蒜粗加工只需经 过简单的剥皮、水洗和保鲜包装, 由于技术含量低,竞争激烈,附加 值也低。后来通过盐渍、漂烫、煮 炒、烤制等多道工序,将原本单纯 "洗剪吹"的大蒜制作成常温下易

储存、运输的方便食品, 让大蒜实 现了"变身"。

大蒜深加工领域曾是一片空 白,谁能抢占空白谁就能抢得先 机。看到商机后的张振浙,经过市 场调研和产品研发,最终在生产成 本、产品质量、风味口感等诸多方 面找到了最佳的平衡点。深加工后 的黑蒜酸酸甜甜,一经推出就受到 了日本消费者的喜爱,短短9个月 时间,就出口了11个货柜,成功 抢占40%的日本市场。

蒜头打响头炮后,给"宏纬" 带来了一批客户。此时的"宏 纬",又有了新目标,开始在其他 蔬菜上动起了脑筋。

【下转第10版②】

市科技局:强创新 重塑"宁波制造"核心竞争力



"246"万千亿级产业集群 建设,为宁波制造业高质量发 展指明了路径。"科技创新必须 发挥第一驱动力作用,与 '246'产业发展同频共振。科 技部门必须扎实推进科技创新这 一'栽树工程',做深做透'支撑 和引领'两篇文章,以科技创新 成果支撑'246'产业集群目标, 催生新产业,培育新动能。"昨



扫一扫 看视频

日,市科技局主要负责人接受本 报记者采访,畅谈科技部门助推 "246"万千亿级产业集群发展的 思路与举措。

>>> 第4版